
     COMUNE di MARMIROLO
Provincia di MANTOVA

Codice Ente N. 10851

      

ORIGINALE

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DEL  CONSIGLIO  COMUNALE

N.   32   DEL    12  Giugno  2014

OGGETTO: ESAME  DELLE  CONDIZIONI  DI  CANDIDABILITA’  DEL  SINDACO  ELETTO 
DIRETTAMENTE E DEI CONSIGLIERI COMUNALI.

Il giorno  12/06/2014  alle ore  21:00  presso questa Sede Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale così 
composto: 

1) LUCCHINI LORENZO Consigliere
2) RASORI PAOLO Consigliere
3) GALEOTTI PAOLO - SINDACO Presidente
4) BOSCHINI MASSIMILIANO Consigliere
5) DE LUIGI VANNI Consigliere
6) SGANZERLA SILVIA Consigliere
7) GOLA GIOVANNA Consigliere
8) ZORZELLA ANNA Consigliere
9) MATTINZIOLI MARCO Consigliere
10) TARANA CHIARA Consigliere
11) BIANCHINI LAURA Consigliere
12) VINCENZI ALESSANDRO Consigliere

Risultano assenti, al momento dell'adozione della presente deliberazione:

-  -  -  - 

Partecipa  alla  riunione,  ai  sensi  dell’art.  97  comma 4,  D.  Lgs.  267/2000, AVANZINI  DR.  GABRIELE, 

Segretario Comunale.

Presiede  GALEOTTI PAOLO - SINDACO

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione 

dell’oggetto sopra indicato.
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Il Sindaco introduce il primo punto posto all’Ordine del Giorno dell’odierna seduta ringraziando tutti i 
presenti per la partecipazione ed invita il Segretario Comunale ad illustrare i dettagli tecnici dell’argomento.

Il  Segretario  Comunale precisa  quindi  che  questo  punto  è  previsto  dalla  normativa  come  primo 
adempimento  del  neo  eletto  Consiglio  Comunale,  cioè  la  verifica  delle  condizioni  di  eleggibilità  e 
compatibilità del Sindaco e dei Consiglieri eletti. Precisa inoltre che è stato integrato l’Ordine del Giorno in 
questi giorni, in quanto, dal momento della proclamazione degli eletti ad oggi, sono pervenute le dimissione 
di un Consigliere Comunale che era stato proclamato eletto, il Sig. Carollo Alberto. Quindi ora si procederà 
ad una prima convalida del Sindaco e degli undici Consiglieri eletti, dopo di che si procederà alla surroga 
del Consigliere dimissionario.
Il  Segretario  Comunale  ricorda  inoltre  che  è  stato  inviato  ai  Consiglieri  Comunali  un  estratto  delle 
principali norme che riguardano la ineleggibilità ed incompatibilità, e fa presente che ad oggi non sono 
pervenute segnalazione in merito.

Il Consigliere  Lucchini Lorenzo interviene invitando il Sindaco a chiarire ed a definire pubblicamente, 
quali siano i suoi rapporti con l’Agenzia Forma, il suo ruolo nella stessa, i suoi rapporti diretti ed indiretti 
con le cooperative di servizi che operano sul territorio. Chiediamo ciò, a favore della trasparenza del ruolo 
che il capo dell’Amministrazione deve necessariamente avere. Lo si chiede anche perché francamente non 
si è capito di che cosa e di quale materia si occupi il Sindaco.

Il  Sindaco risponde  all’intervento  del  Consigliere  Lucchini  sostenendo  quanto  segue:  “…per  quanto 
riguarda il mio ruolo, sono il Presidente di Forma, Azienda Speciale della Provincia di Mantova che si  
occupa  di  formazione  professionale,  sono  Presidente  del  Consiglio  di  Amministrazione  e  non  legale  
rappresentante. Il Presidente è un organo politico senza governo sulla direzione e rappresentanza. Esiste  
infatti un Direttore che ha assunto a tutti gli effetti la legale rappresentanza ed esercita le scelte della  
Società.
Dal punto di vista e da quelli che sono gli elementi che sono stati  approfonditi  con la Provincia, non  
esistono  presupposti  di  incompatibilità  sia  per  l’oggetto,  sia  per  i  rapporti  che  esistono  oggi  con  il  
Comune.
Per quanto riguarda invece i  miei  rapporti  professionali,  ad oggi sono Legale Rappresentante di  una  
Cooperativa che non ha nessun tipo di rapporto con il Comune di Marmirolo, né lo ha avuto in passato, né  
lo avrà probabilmente in futuro, in quanto, di fatto, l’unico rapporto lo ha con l’Azienda Ospedaliera. Ho 
assunto in passato la rappresentanza del Consorzio Solco Mantova e di altre cooperative che hanno avuto  
rapporti con il Comune di Marmirolo, ma ad oggi non rivesto per Solco Mantova nessun tipo di incarico,  
né direzionale, né di amministratore. Ho assunto in passato il ruolo di Presidente della Cooperativa Solco  
Trasporti,  tuttavia da alcuni mesi non sono più Presidente,  non faccio parte neanche del Consiglio di  
Amministrazione e non sono socio della stessa Cooperativa in quanto è un consorzio. Sono dimissionario 
dalla Cooperativa il Giardino dei Bimbi di cui ho avuto la Presidenza, Cooperativa che però non ha più  
contratti con il Comune di Marmirolo da dodici mesi circa. Questa è la mia situazione…”.

Conclusi gli interventi.     

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la seguente proposta di deliberazione;



“PREMESSO:
-  che il  Consiglio  Comunale,  in  base al  disposto dell'art.  41 del Testo Unico sull'Ordinamento delle  
Autonomie Locali approvato con D.Lgs 18.8.2000 n. 267, nella seduta immediatamente successiva alle  
elezioni, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, deve esaminare le condizioni di eleggibilità e di  
compatibilità dei suoi componenti;
-  che il titolo III, capo II, dello stesso T.U. n. 267/2000 “Incandidabilità, ineleggibilità, incompatibilità”  
disciplina tutta questa importante materia;

UDITO l’intervento del Sindaco-Presidente che ha dato lettura del nominativo del candidato di Sindaco e  
dell'elenco dei Consiglieri proclamati eletti dall'adunanza dei Presidenti delle sezioni elettorali, a seguito  
delle elezioni comunali, come risulta dalla copia del verbale di tale adunanza trasmesso alla segreteria  
comunale;

RICORDATO  che,  secondo  quanto  dispone  l'art.  45  del  Decreto  Legislativo  267/2000,  nei  Consigli  
Comunali  il  seggio  che  durante  il  quinquennio  rimanga  vacante  per  qualsiasi  causa,  anche  se  
sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto;

VISTO il verbale in data 26 maggio 2014 dell'adunanza dei Presidenti delle sezioni elettorali, contenente i  
risultati dell'elezione diretta del Sindaco e del Consiglio tenutasi in questo Comune nel giorno 25 maggio 
2014;

DATO atto  che in  data 11 giugno 2014 il  Consigliere  neo proclamato eletto  Sig.  Carollo  Alberto ha  
presentato personalmente al Protocollo Comunale n. 7700 le proprie dimissioni; 

ATTESA  la  necessità  di  procedere  preliminarmente  alla  verifica  delle  condizioni  di  eleggibilità  e  
compatibilità  nei  confronti  del  Sindaco  e  dei  restanti  11  Consiglieri  proclamati  eletti  dal  Presidente 
dell’adunanza dei Presidenti di seggio e pertanto già nella pienezza dei loro poteri (C.d.S. 08552/2012) 
per procedere con successivo atto alla surroga del dimissionario Sig. Carollo Alberto, così come previsto  
al successivo punto dell’Ordine del Giorno; 

VISTI gli artt. 41,58, 60, 61, 63, 64 e 65 del D.Lgs 18.8.2000 n. 267,;

PRECISATO che la verifica dei requisiti di eleggibilità e compatibilità va operata, oltre che nei confronti  
dei consiglieri, anche nei confronti del sindaco risultato eletto nella consultazione;

VISTO altresì il  D. Lgs. n. 39 dell’8 aprile 2013 che detta disposizioni in materia di inconferibilità ed  
incompatibilità di incarichi presso la pubblica amministrazione;

DATO atto che nei confronti dei proclamati eletti non sono state sollevate eccezioni di ineleggibilità e/o  
incompatibilità;

VISTO il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

VISTA la regolarità delle condizioni di eleggibilità e di compatibilità del Sindaco e di tutti i Consiglieri;

VISTO il parere richiesto ed espresso sulla indicata proposta di deliberazione, ai sensi dell'art. 49, comma 
1, del D. Lgs. 267/2000, del responsabile del servizio interessato;



D E L I B E R A

1)    di convalidare l'elezione diretta del Sindaco Sig. Galeotti Paolo e dei seguenti Consiglieri Comunali  
che hanno tutti i requisiti di candidabilità della Lista n. 2 “Uniamo Marmirolo” ed eleggibilità stabiliti  
dalla legge, per i quali non sussistono condizioni di ineleggibilità e/o di incompatibilità:

LISTA N. 1 – MOVIMENTO 5 STELLE

Consiglieri: Vincenzi Alessandro Candidato Sindaco Lista n. 1

LISTA N. 2 – UNIAMO MARMIROLO

Consiglieri: Boschini Massimiliano Cifra Individuale 2239
Sganzerla Silvia Cifra Individuale 2222
Zorzella Anna Cifra Individuale 2184
Deluigi Vanni Cifra Individuale 2179
Tarana Chiara Cifra Individuale 2172
Gola Giovanna Cifra Individuale 2160
Mattinzioli Marco Cifra Individuale 2152

LISTA N. 3 – INTESA PER MARMIROLO

Consiglieri: Rasori Paolo Candidato Sindaco Lista n. 3
Lucchini Lorenzo Cifra Individuale 1670
Bianchini Laura Cifra Individuale 1502

VISTA la suddetta proposta di deliberazione;

VISTO il parere favorevole del Responsabile dell’Area Amministrativa Settore Affari generali in ordine 
alla regolarità tecnica, espresso sulla proposta di deliberazione ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – D.Lgs. 
267/2000;

CON voti favorevoli unanimi e palesi;

D E L I B E R A

1) di approvare la suindicata deliberazione;

2) di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del 
D.Lgs. 267/2000, con voti favorevoli unanimi e palesi.



     

  Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

Il Presidente Il  Segretario Comunale
                      GALEOTTI PAOLO - SINDACO AVANZINI DR. GABRIELE
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